

关停淘汰企业31家、提质增效51家、腾笼换鸟6家 标准不降,力度不减 丽水经开区大力整治提升低效工业企业

阅读提示

整治提升低效工业企业,盘活土地资源,产生震慑效应,形成良好发展态势,为丽水经开区经济高质量绿色发展奠定了坚实基础。



□ 记者 林坤伟 通讯员 吴鹏鹏

本报讯 关停淘汰企业31家、提质增效51家、腾笼换鸟6家。日前,记者从丽水经开区低效工业企业整治提升工作指挥部会议上了解到,经开区不断加大力度整治提升低效工业企业,经过数月的努力,成效显著,取得了阶段性成果。

近段时间,丽水经开区以整治氛围再提升为目标,坚持工作推进和舆论宣传相结合,加大氛围营造、淘汰关停、重点整治、常规工作力度,不断激发企业危机感和发展紧迫感,全面推进低效工业企业整治提升工作。

接下来,低效工业企业整治提升工作将紧紧围绕年初制定的目标任务,腾笼换鸟重心将由自主提升向收购土地转变,倒逼措施将由单一手段向综合发力转变。低效工业企业整治提升工作指挥部办公室常务副主任郭华军表示,下一步,指挥部将攻坚首批低效土地收购、第一批重点腾笼

换鸟企业整治,启动第二批重点腾笼换鸟企业整治以及常态化推进各项整治工作。

集聚区(开发区)党工委书记、管委会主任刘志伟在会上指出,低效工业企业整治提升是一项既复杂又艰难的工作,指挥部充分发挥牵头抓总作用,摸清家底、采取措施,指挥部成员单位全力配合、形成合力,低效工业企业整治提升成效显著,盘活了土地资源,产生了震慑效应,形成了良好发展态势,为经开区经济高质量绿色发展奠定了坚实基础。

刘志伟要求,要贯彻落实省政府全会和全省制造业高质量发展大会精神,结合当前紧迫和事关长远发展的问题,以“不干则已,干则必成”的决心,不折不扣完成低效工业企业整治提升工作全年各项目标任务,加快推动制造业由传统要素驱动向创新驱动跃升,实现经开区生态工业高质量发展。

最高一次性奖励100万元

丽水经开区促进零售业发展政策来啦!

□ 通讯员 朱雯莉

本报讯 近日,丽水经开区出台并实施《丽水经济技术开发区管委会关于印发促进零售业发展的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》结合实际情况,针对引进和培育电商市场主体、促进跨境电商发展、支持零售企业做强做优和推动制造零售分离发展四个方面提出了具体奖励举措,其中最高一次性奖励可达100万元。

《意见》关注引导互联网+零售业发展。鼓励国内外知名电商企业在丽水经开区成立总部以及重大电商项目落地。同时,《意见》提出,电商平台通过创建自主运营店铺或者代运营的店铺线上销售农产品的,每500万元营业额给予10万元奖励,一个平台年补助不超过50万元。

据了解,京东智能城市(丽水)基地作为丽水经开区规模最大的电商平台,截至今年6月,已为20家线上企业提供相关服务,实现网络零售额超2亿,其中网络直播零售额累计48万元。同时成功孵化本地34名带货主播,累计粉丝量超80万。《意见》的出台,进一步加大了对电商市场主体的政策扶持力度,给予了电商平台和企业发展的信心。

在促进跨境电商发展方面,《意见》聚焦跨境

电商企业的培育,鼓励企业开展跨境电商9710、9810业务备案申报工作,对于申报跨境电商9710、9810业务备案成功的企业,给予2000元补助,鼓励企业开展9710、9810进出口业务,实现9710、9810进出口额超基数部分给予1%的奖励,一家企业年补助不超过10万元。

《意见》提出加大对零售企业做强做优的支持力度。对当年新注册并纳入限上统计范围且当年商品销售额首次达到500万元、1000万元、2000万元、1亿元、3亿元的零售企业,分别给予5万元、10万元、20万元、60万元、100万元一次性奖励。

《意见》积极推动制造零售分离发展。鼓励制造业企业优化组织结构,成立销售公司进行专业化营销。对制造业企业成立零售企业实现上限纳统,零售企业在享受首次上限纳统政策基础上,再给予10万元一次性奖励。

与往年相比,今年对于零售企业的扶持力度更大,同时明确了对电商市场主体、跨境电商企业和重大电商项目的奖励补助。丽水经开区经贸局相关负责人表示,经开区将以真金白银鼓励零售企业发展新经济、新业态,积极培育零售企业做大做强,推动零售业又快又好发展。

培育丽水未来建筑产业 重构建筑业发展格局

□ 记者 林坤伟 通讯员 吴鹏鹏

本报讯 日前,丽水经开区与长江精工钢结构(集团)股份有限公司签订战略合作协议,双方计划在数字化研究中心、建筑施工企业迁入、生产基地招商引资、示范项目支持合作等方面开展全方位、多领域的战略合作。

精工钢构集团是一家集钢结构建筑设计、研发、销售、制造、施工于一体的大型上市公司,是国内建筑业头部企业、链主型企业以及中国民企500强。集团在“做专做精做强”传统建筑钢结构的同时,积极向钢结构建筑总承包转型发展,利用BIM和物联网技术相结合,自创绿色集成建筑体系,在建筑技术创新、建筑信息化智能化等方面处于行业领先水平。

目前,丽水经开区正抢抓全国智能建造和建筑工业化转型发展重要机遇,大力培育丽水未来建筑产业,努力重构建筑业发展格局。此次与精工钢构集团建立战略合作关系,旨在通过招引建筑业头部企业,引进先进建筑思想、管理理念以及高端建筑人才,推进丽水经开区建筑业发展方式和路径的大变革,推动传统建筑业华丽转型为现代建筑业,为未来建筑科技小镇建设贡献智慧和力量,带动丽水经开区、丽水市以及浙西南地区建筑业做大做强,迈上高质量、高端化、绿色发展路子。

丽水经开区碧桂苑幼儿园 日前开园



□ 通讯员 周银妃

本报讯 日前,丽水经开区碧桂苑幼儿园项目顺利通过竣工验收,同日举行开园仪式。

碧桂苑幼儿园位于经开区碧桂苑小区,是经开区第一所含托育服务设施的公办幼儿园。该项目总投资约758万元,班级规模总计9个班。项目在规划设计、装修标准、课室配置、设施设备等方面坚持高标准,后续将积极开展24个月以上婴幼儿照护服务工作,为孩子营造优质舒适的学前教育环境。

整个校园建筑以蓝色为主色调,搭配白色及跳跃淡黄色,共3层,可满足9个班级270名幼儿的入学需求。目前,我们已招收3个班级,共76名幼儿入学,其中有2个小班、1个托班。碧桂苑幼儿园相关负责人告诉记者,幼儿园本着“用爱养育、用心教育”的理念打造托幼一体园,为孩子提供连续、稳定的教育环境,让孩子在这里开心生活、健康成长。